



Comisia
Europeană

Răspunsul Comisiei Europene la
inițiativa cetățenească europeană

COSMETICE FĂRĂ CRUZIME – PENTRU O EUROPĂ FĂRĂ TESTARE PE ANIMALE (SAVE CRUELTY-FREE COSMETICS - COMMIT TO A EUROPE WITHOUT ANIMAL TESTING)

Iulie 2023
#EUTakeTheInitiative



Numărul inițiativelor cetățenești europene care au reușit să atingă numărul necesar de declarații de susținere pentru a primi un răspuns din partea Comisiei continuă să crească. Aceasta este cea de-a noua inițiativă cetățenească de succes. Unele au dus la o nouă legislație, în timp ce altele au avut alte rezultate semnificative. De exemplu, lansarea unui studiu de impact sau asigurarea adoptării și punerii în aplicare rapide în întreaga UE a propunerilor legislative care răspund deja la obiectivele inițiativei. Toate acestea au creat rețele în jurul unor probleme și au sensibilizat atât cetățenii, cât și responsabilii de elaborarea politicilor.

OBIECTIVELE ORGANIZATORILOR

Înăsprirea interdicției de a testa produse cosmetice pe animale, transformarea regulamentelor privind substanțele chimice și modernizarea științei prin modificări legislative care:

să garanteze
că niciun ingredient
cosmetic nu este
testat pe animale,
indiferent de scop și de
moment

să asigure
gestionarea
substanțelor chimice
fără a adăuga noi
cerințe referitoare la
testările pe animale

să își asume
o foaie de parcurs
pentru a elimina
treptat testările
pe animale în UE
înainte de încheierea
legislaturii actuale

ANGAJAMENT

1 217 916 de semnături din 27 de state membre ale UE.



RĂSPUNSUL COMISIEI LA INIȚIATIVA CETĂȚENEASCĂ EUROPEANĂ

Comisia propune următoarele acțiuni ca răspuns la obiectivele inițiativei cetățenești:

- ▶ continuarea **aplicării interdicției testărilor pe animale** în cadrul Regulamentului UE privind produsele cosmetice;
- ▶ analizarea nevoii de modificări legislative pentru a **clarifica mai bine interconexiunea dintre Regulamentul UE privind produsele cosmetice și Regulamentul REACH** pe baza rezultatului controlului judiciar în curs;
- ▶ începerea elaborării unei foi de parcurs **în scopul de a înlocui testarea pe animale în evaluările securității chimice**, cu acțiuni multiple și un demers pas cu pas de înlocuire a testării pe animale, implicând toate părțile interesate relevante;
- ▶ inițierea unei serii de acțiuni pentru a accelera reducerea **testărilor pe animale în cercetare, educație și formare**, inclusiv ateliere de explorare și susținerea inițiativelor de formare noi pentru cercetătorii științifici aflați la început de carieră;
- ▶ continuarea susținerii cercetărilor în ceea ce privește alternativele la testarea pe animale cu **finanțare din partea UE**.

CRONOLOGIE



TESTAREA PE ANIMALE ÎN EUROPA

Testarea pe animale a jucat un rol important pentru evaluările riscurilor pe care le prezintă substanțele chimice pentru sănătatea umană și mediul înconjurător, precum și pentru evaluarea medicamentelor sau pentru cercetare și educație.



Testarea pe animale a scăzut în UE de la **8,8 milioane** de animale în 2018 la **8,5 milioane** în 2019 și **7,9 milioane** de animale în 2020.



17 % din testările pe animale sunt efectuate în scopuri de reglementare, dintre care **75 %** sunt utilizate pentru aprobarea medicamentelor de uz uman și veterinar.



72 % din toate testările pe animale sunt utilizate în scopuri de cercetare.



ANGAJAMENTUL UE PENTRU ÎNLOCUIREA, REDUCEREA SAU RAFINAREA TESTĂRII PE ANIMALE

Comisia lucrează la sprijinirea cercetării și inovării în domeniul testării neefectuate pe animale și la promovarea unor abordări alternative.

- ▶ În ultimii 20 de ani, Comisia a investit **1 miliard de EUR** în peste 300 de proiecte de cercetare legate de alternativele la testarea pe animale.
- ▶ **Laboratorul de referință al UE** (EURL ECVAM) a fost înființat ca parte a Centrului Comun de Cercetare al Comisiei, pentru a lucra la, a promova și a facilita alternative la testarea pe animale în cercetarea UE.

LEGISLAȚIA ÎN VIGOARE

UE asigură deja protecția solidă a bunăstării animalelor prin toate politicile sale. De asemenea, interzice în mod explicit utilizarea testării pe animale în cadrul Regulamentului UE privind produsele cosmetice și introduce dispoziții pentru înlocuirea, reducerea și rafinarea testării pe animale în scopuri de reglementare, acolo unde este posibil.



Articolul 13 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene: trebuie să se țină seama de cerințele cu privire la bunăstarea animalelor, considerate ființe sensibile.



Regulamentul UE privind produsele cosmetice: în vigoare din 2013, acesta asigură cea mai avansată protecție împotriva testării pe animale prin interzicerea introducerii pe piață a produselor cosmetice testate pe animale.



Regulamentul UE privind substanțele chimice (REACH): stipulează că testările pe animale trebuie utilizate doar în ultimă instanță pentru înregistrarea substanțelor chimice; impune înlocuirea testărilor pe animale vertebrate cu metode alternative ori de câte ori este posibil.



Directiva UE privind protecția animalelor utilizate în scopuri științifice: stabilește norme și condiții stricte referitoare la modul de efectuare a testărilor pe animale în cazurile în care mai este necesar, având ca obiectiv eliminarea treptată a utilizării animalelor în cercetare și în scopuri de reglementare în UE.



Inițiativa cetățenească europeană

- instrumentul dvs. pentru a modela politica europeană

#EUTakeTheInitiative

https://europa.eu/citizens-initiative/_ro

Urmăriți actualizările de la inițiativa cetățenească europeană aici:

https://europa.eu/citizens-initiative/news_ro

Consultați poveștile de succes detaliate în cadrul Forumului ICE aici:

https://europa.eu/citizens-initiative-forum/learn/success-stories_ro